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 14: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  بخش انتخابي -1402 مرداد 13آزمون  - پروژة تابستان 
 

 

A B C D
E F G H

 است؟  نادرستاول هيدروژن   هاي زير در مورد هفت ايزوتوپ چه تعداد از عبارت - 74

  زير اتمي با هم برابر است.  هاي  ها تعداد همه ذره آ) نمونه طبيعي هيدروژن مخلوطي از سه ايزوتوپ است كه در يك مورد آن
5هاي ساختگي آن، پايدارترين ايزوتوپ داراي نماد شيميايي ب) در بين ايزوتوپ

1 H  .است  
  هاي پايدارترين ايزوتوپ آن است.  ترين ايزوتوپ ساختگي آن، سه برابر تعداد نوترون هاي سبك پ) تعداد نوترون

  طبيعي آن، يك راديوايزوتوپ وجود دارد. هاي  ت) در بين ايزوتوپ
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1   

  كدام موارد از مطالب زير كاملاً درست است؟  - 75
 برابر شمار عنصرهاي ساختگي است.  5/3شده بيش از   ) شمار عنصرهاي طبيعي شناختهآ

Tc99ب) 
  . اي ساخته شد نخستين عنصري بود كه در واكنشگاه هسته 43

  تر است.  درصد بيش 7/0باشد كه فراواني آن در مخلوط طبيعي از  ميU235پ) سوخت راكتورهاي اتمي، ايزوتوپ
  اي است.  هاي صنايع هسته ها همچنان از جمله چالش ت) پسماندهاي راكتورهاي اتمي فاقد خاصيت پرتوزايي است اما دفع آن

 »ب«و » الف) «4  »ت«و » الف) «3  »پ«و » ب) «2  » ت«و » پ) «1

1Aبا توجه به ذرات - 76
Z E+ ،1

2
A
Z D−

+ ،A
Z C  2و

A
Z B+ 1، كدام گزينه درست است؟(A,Z )>   

   باشد. Bمكان اتم ند همتوا مي C) اتم 1
  است. Eو مشابه چگالي اتم  اندازه الزاماً هم C) چگالي اتم2
  اي (تناوبي) قرار داشته باشد. ورهدر يك خانه از جدول د Bتواند با اتم نمي D) اتم3
  ها برابر باشد. در واكنش Bهاي مبادله شده توسط اتم تواند با تعداد الكترون كند، مي ها مبادله مي در واكنش Dهايي كه اتم ) تعداد الكترون4

دومين عنصر از گروهي باشد كه اولين عنصر گروه آن در  Dاوبي عنصرها است، اگر بدانيم عنصر با توجه به جدول زير كه قسمتي از جدول تن - 77
 هاي زير درست است؟  دورة دوم و چهارم قرار ندارد، چه تعداد از عبارت

  ايي يكساني دارند. خواص شيمي Eو  Aآ) عنصرهاي  
   است.  13ترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژن برابر  با عدد جرمي سنگين Fب) اختلاف عدد اتمي عنصر

  داراي دو ايزوتوپ طبيعي با عدد جرمي متفاوت است.  Gپ) عنصر 

 است.  −Xصورت  نيز به X35باشد، آنيون پايدار اتم  −Cبه صورت  Cيدار ت) اگر آنيون پا

1( 4   2 (3   3 (2   4 (1  

/با جرم اتمي Mg24منيزيم طبيعي داراي سه ايزوتوپ - 78 amu23 /با جرم اتمي Mg25درصد، 79و فراواني  99 amu24  10و فراواني  99

/با جرم اتمي Mg26درصد، amu25 /با جرم اتمي F19صورت درصد، و فلوئور تنها به 11و فراواني  98 amu18 جرم مولي  .وجود دارد 99
 بيعي برابر چند گرم است؟ ئوريد ط منيزيم فلو

1 (86/61  2 (28/62  3 (12/64  4 (45/66  

/اگر - 79 × 242 408  چند گرم بر مول است؟ Xگرم داشته باشد، جرم مولي 176، جرمي معادل 2XOمولكول از تركيب 10

     116(O g .mol )−=  
1 (14  2 (44  3 (28  4 (12  

H)تر است؟ هاي هيدروژن بيش گزينه، تعداد اتم در كدام - 80 ,O , N ,C :g.mol )−= = = = 11 16 14 12 

2مول 5/0) 1 5C H OH    2 (203 01 10/   3NHمولكول ×
2Hگرم 36) 3 O    4 (45 6گرم 12 6C H O  
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 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 76

هـاي يـك عنصـر هسـتند و خـواص       ايزوتـوپ  Bبا اتم  Dدرواقع اتم 

  شيميايي مشابهي دارند (اما الزاماً خواص فيزيكي كاملاً مشابهي ندارند).

   كتاب درسي) 5صفحة ( 

 ----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 77

از گروهي كه سر گروه آن در تناوب دوم و چهـارم نباشـد، گـروه     منظور

)است و دومين عضو آن نئون  18 Ne)10  است. پس بخشي از جدول

  به شكل مقابل است: 
  

  ها:  بررسي عبارت

  گروه خواص شيميايي مشابه دارند (نه يكسان)  ي همآ) عنصرها

و  اسـت  16همان گوگرد است كه عـدد اتمـي آن برابـر     Fب) عنصر 

H3تـرين ايزوتـوپ طبيعـي هيـدروژن،      منظور از سنگين
اسـت: پـس    1

−داريم:  =16 3 13   

  دارد.  Cl37وCl35همان كلر است كه دو ايزوتوپ  Gب) عنصر

)همـان بـرم   Xفلوئور است و عنصر همان C) عنصرت Br)35  پـس ،

كنند و هر دو بـه   هاي پايدار مشابه توليد مي گروه هستند آنيون چون هم

  باشند. مي −Xصورت

   كتاب درسي) 15و  13تا  9، 6، 5هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 78

  M F M F M FM
F F F
+ +

=
+ +

1 1 2 2 3 3
1 2 3

  

 ( / ) ( / ) ( / )× + × + ×= 23 99 79 24 99 10 25 98 11
100

  Mg جرم اتمي ميانگين 

 / amu24 3 

باشد. بدين ترتيـب   مي MgF2داراي فرمول شيميايي  ئوريد فلومنيزيم 

هـاي آن   جرم مولي اين تركيب برابر  مجموع جرم اتمي (ميانگين) يـون 

  است:

  ( / ) ( / ) / g .mol−= × + × = 11 24 3 2 18 99 62    جرم مولي 28

   كتاب درسي) 17و  15، 5هاي  هصفح( 

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 79

گيـريم و بـا توجـه بـه آن      درنظـر مـي   xجرم اتمـي عنصـر مربوطـه را    

دهيم. با توجه به فرض بـالا جـرم مـولي،     انجام مي مربوطه را محاسبات

32xبرابر با 2XOمولكول + 2 16(x )+   شود.  مي ×

24 22 23
2

12 408 10
6 02 10

mol XO/ XO
/ XO

× ×
×

−¼§²¼¶−¼§²¼¶
−¼§²¼¶

   

2 2
2

32 1761
(x )g XO g XO

mol XO
+

× =  

  آوريم.  را به دست مي xحال با حل معادله مقدار 
4 32 176 32 44 12(x ) x x+ =  + =  =   

   كتاب درسي) 19تا  16هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 80

 ها: بررسي گزينه

  »:1«گزينة 

  23
2 52 5
2 5

6 02 100 5 1

?atomH

/ C H OH/ molC H OH
molC H OH

=

×
×  −¼§²¼¶  

  23
2 5

6 18 06 101
atom H / atom H

C H OH
× = ×

 −¼§²¼¶
  

  »:2«گزينة 

20
3

3
33 01 10 1
atomH?atomH / NH

NH
= × × −¼§²¼¶ −¼§²¼¶

   

/ atomH= × 209 03 10  
  »:3«گزينة 

232 22
2 2

1 6 02 1036 18 1

?atomH

molH O / H OgH O
gH O mol H O

=

×
× ×  −¼§²¼¶   

23
2

2 24 08 101
atomH / atomH

H O
× = ×−¼§²¼¶

   

  »:4«گزينة 

?atomH = 
23

6 12 6 6 12 66 12 6
6 12 6 6 12 6

1 6 02 1045 180 1
molC H O / C H OgC H O

gC H O molC H O
×

× ×
−¼§²¼¶ 

  atom H / atom H
C H O

× = × 23
6 12 6

12 18 06 101   

   كتاب درسي) 19تا  17هاي  ه(صفح 
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